
 

 

Gloire à Toi, Seigneur  

• Monsieur le Ministre, Pierre Guito Laurore 

• Monsieur le Secrétaire d’Etat, Michel Chancy  

• Messieurs les Parlementaires  

• Monsieur le Directeur Général,  Edie Charles, 

• Monsieur le Directeur Général Adjoint Monsieur Pierre Karly Jean Jeune 

• Mesdames et Messieurs du Secrétariat de la Présidence  

• parlementaires 

• Ministre Thomas 

• SEPA 

• Mesdames, Messieurs les Directeurs et coordonnateurs d’unités   

• Cadres et employés du MARNDR 

• Mesdames, Messieurs de la Presse parlée, écrite et télévisée 

• Chers parents et amis  

• Distingués Invités, en particulier Monsieur Ericq Pierre ex Représentant d’Haïti à la 

BID 

• Mesdames, Messieurs  

Permettez-moi de commencer mon allocution par cette citation du célèbre 

trompettiste américain, Louis Armstrong : « Le rang ne confère ni pouvoir, ni privilège ; 

Il impose des responsabilités ». 

C’est avec le cœur rempli de joie et d’émotion que je réponds à cet appel au devoir 

du Président de la République, Son Excellence Jocelerme Privert, et du Premier 

Ministre, son Excellence Enex Jean Charles, en vue de conduire aux cotés du Ministre 

de l’Agriculture, l’Agronome Pierre Guito Laurore, les destins du ministère de 

l’agriculture des ressources naturelles et du développement rural. Je tiens à les remercier 

de la confiance placée en moi pour exercer cette haute fonction dans l’Administration 

publique Haïtienne.  



 

 

Déjà, je vous promets de donner le meilleur de moi-même afin d’embrasser 

mes responsabilités avec honneur, dignité, compétence et efficacité. 

 

 Un remerciement spécial à mon frère, mon mentor, François SEVERIN  sous les 

conseils et la protection duquel j’ai grandi. De son lit paralysé , il m’a prouvé une fois de 

plus son attachement au MARNDR. Je saurai te faire honneur, mon cher frère.  

 Mes collègues et camarades de travail avec qui j’ai collaboré  tout au cours de ma 

trajectoire professionnelle, je vous dis merci. 

 

 Pèmèt mwen salye plantè nan tout peyi a, nan plèn tankou nan mòn, ki malgre difikilte 

kontinye bay moun manje lavil tankou andeyò.  

Gason ak fanm vanyan sa yo, ou jwenn yo nan tout rakwen peyi a. Yo travay ak zong, yo 

wouze ak swè, pou yo ka pwodui manje pou tout yon nasyon. Yo merite yon gwo kout 

chapo. Se pou yo, se avèk yo, nou pra l travay.  

  An patikilye kiltivate diriz nan latibonit, nan tobek, nan thomazo   

Pwodikte legim ,tankou  powo, chou, kawot, pomdete, epina, piman, nan kenskoff, 

Segen, nan plenn kil de sak, nan ba plato, nan FonBatis 

Agrikilte kap pwodi mayi nan plenn des cayes, nan plato santral, nan plen tigoave, 

Elve bet nan limonad,e pwodikte let nan savann Zombi, 

Pwodikte mango francis nan Akaye , nan Kazale, nan Marigot, nan Gwo Mon, 

Pwodikte jenjanm , lam veritabak ak tonmtonm nan Grandans 

Pwodikte pwa nan fond kochon, vale Jakmel, Fon Jean Noel, Nan ti Rivye Latibonit. 

Prodikte yanm, patat dous, nan plaisance du Nord,  Saint Louis du Nord, Blockaus nan 

lavalle, Nan Laverdure. 

 Pwodikte kafe nan Thiotte, Beaumont, Baptiste, nan borgne, Mont Organize, Tonm 

Gato, Marmelade, Cahos. 

Pwodikte piti chandel ak gwo pitimi nan  plenn Gonaives, nan aken, ansavo, petit trou de 

nippes, sodo , boukan kare, la Goyave 

                        Arcahaie, Port de Paix, Jean Rabel. chansolme 



 

 

Peche nan luly, la Gonave, l ile a vache, Thomazeau,  

 

Prezidan Jocelerme Privert avek Premye Minis  Enex Jean charles mande pou Minis 

Guito pran tout dispozisyon pou gen yon alemye pou agrikiltè nou yo, sitou sa ki ap fè 

agrikilti nan zon sechrès la frape anpil pou diminye ensekirite alimante. 

 

La responsabilité dans le secteur agricole est une mission partagée. Je voudrais ainsi 

saluer  les investisseurs privés, les bailleurs de fonds, les agences internationales, les 

ONGs, les organisations paysannes, professionnelles, les commerçantes qui contribuent 

grandement à la croisade de la production nationale.  

 

 Ma mission en tant que DG sera réalisée dans une triple perspective. 

 

a. Une perspective de consolidation des acquis. 

 

 Le MARNDR a connu certaines avancées importantes au cours des années passées.  Il est doté 

d’un plan triennal, véritable instrument de cadrage stratégique qui arrive à terme cette année et 

qui devra être actualisé dans une nouvelle programmation triennale 2017-2020. Le budget du 

MARNDR, dans sa nouvelle mouture qui reflète son rôle en tant que locomotive de croissance 

économique est un instrument de cadrage opérationnel extrêmement important qu’il faudra 

approfondir et systématiser. Il en est de même des avancées en terme de protection sanitaire, de 

traçabilité, de promotion des investissements, d’innovation et de recherche, de dynamique de 

crédit  de partenariat avec le secteur privé etc….  Il faudra faire le point sur ces avancées et 

définir les lignes d’orientation et les actions de consolidation 

 

 

b. Une perspective d’efficience immédiate en termes d’opérationnalité. 



 

 

Pendant les quelques mois à venir, le MARNDR doit pouvoir démontrer clairement sa capacité 

et sa volonté à mettre en œuvre les programmes et projets visant à stimuler les investissements 

et garantir la production sur le long terme : Deux chantiers sont incontournables :  

- La mise en œuvre du programme d’urgence en réponse aux impacts de la faible pluviosité 

observée au cours des derniers mois, et l accompagnement des agriculteurs pendant  la 

campagne de printemps. Une coordination spécifique de ces programmes devra être 

installée dans l’immédiat sous la supervision de la Direction Générale et selon les 

directives dictées par le Ministre Guito LAURORE 

- L’édiction de mesures administratives susceptibles de normaliser le fonctionnement de 

certains organes clefs du ministère. Ces mesures sont d’autant plus importantes qu’elles 

favoriseront une meilleure efficience des investissements consentis pour l’exercice fiscal 

en cours.  

 

A  côté de ces priorités de services, la Direction générale  se préoccupera de : 

- L’amélioration de la gouvernance avec un renforcement des Directions départementales et 

des directions techniques opérationnelles à travers une dotation adéquate en personnel. 

- Renforcement de la capacité de planification, de programmation et de suivi-évaluation du 

MARNDR. 

- la Poursuite et l’approfondissement de la réforme institutionnelle afin de faire du 

MARNDR une structure efficace, dynamique, organisée pour offrir les services pour 

lesquels il a été créé. 

- L’une des taches essentielles à prioriser sera de préparer l’avant-projet de budget pour 

l’année fiscale 2016-2017. Une commission spéciale budget sous la coordination du DG 

et l’autorité du Ministre devra être formée rapidement afin de pouvoir remettre son travail 

au plus tard le 30 avril prochain. 

- L’organisation des festivités liées à la fête de l’Agriculture et du travail devra aussi être 

priorisée dans une perspective nouvelle de valorisation du travail des agriculteurs  et de 

l’appui des partenaires dans le secteur agricole. 

 



 

 

UNE PERSPECTIVE D’INNOVATION ET DE CRÉATIVITÉ  

Nous devons aussi, pendant ce temps, initier certaines réflexions, certaines orientations et 

actions qui même si elles n’aboutiront  pas à court terme, seront comme des semences qui 

produiront pour les administrations futures, dans la  vision d’un développement durable. 

 

Je salue le leadership, le dynamisme et le professionnalisme du Directeur Général Edie Charles 

qui a su apporter un souffle nouveau au sein de l’institution et qui a marqué son passage par son 

courage dans ses prises de décision et sa perspicacité. 

 

Pesonel kap travay nan ministe agrikilti, resansman OMRH fè nan mwadavril 2013 montre 

ministè a genyen 1529 anplwaye (1210 gason ak 319 fanm)  mete ak lot moun ki kontraktyel 

leta pou sevi plis popilasyon. Leta depanse pou pèsonèl sèlman, plis pase 30 milyon goud  chak 

lane pou  peye anplwaye sa yo.  Nou dwe mete men ak lòt moun, lòt enstitisyon ki nan sektè 

agrikòl la pou ofri plis  sèvis.  

 

Chers collaborateurs, 

La tâche est immense, les défis sont multiples,  et les ressources limitées.  Nous devrons être à 

la fois disciplinés, organisés, économes et efficients. Cela va nous demander un esprit 

d’abnégation, un sens poussé de responsabilité et une volonté ferme de réussir.   

Je remercie encore une fois le Ministre Guito Laurore pour les directives déjà données. L’aurore 

signifie commencement d’un nouveau jour, nous allons travailler autrement avec l’appui  de 

tous pour un nouveau jour dans le secteur agricole. 

Je compte sur la collaboration et la compréhension de vous tous pour donner un nouveau 

souffle au secteur agricole qui attend beaucoup de nous. 

Merci 


